



路北开展暑期宣教活动确保安全“不放假”

本报讯 暑假已至,为了保障孩子们度过一个安全、健康、充实、快乐而有意义的假期,路北区教育局陆续开展暑期安全宣教活动,确保学生安全不“放假”,平安过暑假。

暑假前夕,路北区教育局专门组织召开全区教育系统暑期安全暨防溺水专项工作会议,面对中小学校提出要强化责任落实,全力维护教育系统安全。同时,加强安全教育,增强学生防范意识。还要

紧盯重点领域,严控各类安全风险。要求各校园必须严格遵循相关规定,结合自身实际情况,全面细致地抓好各项工作落实,以确保校园安全工作的稳步推进。

假期还未开始,路北永庆道小学的教师们已经开始了家访行动。家访中,老师们与家长促膝长谈,更深入地了解了学生的成长环境和在家的学习生活情况,一方面围绕预防校园欺凌、防溺水,加强消防安全、交

通安全、食品安全教育等进行宣讲;另一方面与家长探讨孩子的时间管理、情绪情感和心理健康等话题,并耐心解答家长的困惑,结合学生在学校的思想动态、行为习惯等情况有针对性地与家长交流反馈。

为确保学生们度过一个平安愉快的假期,增强学生安全意识,提高自我保护能力,假期前,光明南里小学组织开展了暑期安全教育讲座。讲座现场,宣讲老师结合学生们日常

生活中的具体实例,从防火、交通、防溺水、用电、饮食等方面进行了深入浅出的讲解,并通过与孩子们互动、现场提问等方式帮助孩子们了解安全基本常识,树立安全意识。在与宣讲老师的互动下,学生们兴趣高涨,在欢乐的气氛中加深了对安全知识的理解。

为全面落实青少年法治教育工作要求,防范化解未成年人犯罪风险,增强学生安全防范意识,暑假前,大庆九号小学

邀请路北法院的法官为同学们带来一场别开生面的普法之旅。活动中,特邀法官以“未成年人保护”为主要内容,通过法律条文、真实的案例,向同学们展示了法律在保护未成年人权益方面的重要作用。活动号召同学们努力学习,从一点一滴做起,养成良好的道德行为习惯,增强纪律观念,筑牢法律防线,用法律武器和安全意识为自己的健康成长保驾护航。

(陆北)



一线坚守 扮靓城市

入夏以来,路北城管局切实加强高温天气下各项细节作业,有效应对夏季公园管理。图为绿化工人顶着炎炎烈日,坚守一线,用辛勤的汗水守护公园绿荫。 孙秋云 摄

唐剧表演走进智源里社区

本报讯(记者曹瑞云)近日,智源里社区联合唐山演艺集团唐剧团在禾木花苑小区开展“2024年河北省濒危剧种公益性演出”活动,为居民们送上一场戏曲盛宴。

唐剧团的演员们不顾夏日炎热,纷纷拿出看家的绝活为观众们奉献一幕幕精彩的节目,有二胡独奏、戏曲《刘三姐》《花为媒》《报花名》等经典剧目选段……演员们

优美的唱腔、精湛的演出让现场的老人们听得如痴如醉,掌声、喝彩声此起彼伏。

此次活动的开展,不仅丰富了社区老年人的精神文化生活,为社区群众带来了一场精彩的视听文化盛宴,更为智源里社区禾木花苑大家庭营造了温馨和谐的社区氛围,进一步提升了社区凝聚力、向心力。

铭记英雄荣耀 传承战斗精神

路北图书馆举行《英雄战车》作者见面会



图为《英雄战车》作者吴昊和孩子们在一起。李紫薇 提供

本报讯 近日,路北图书馆特邀清华美院作者吴昊老师来馆,举行“215号·人民英雄坦克的传奇之旅”军事原创图画书《英雄战车》作者见面会,讲述被誉为“英雄战车”的215号坦克在抗美援朝战场上英勇杀敌的真实故事,生动再现志愿军以少胜多、以弱胜强的传奇历史。

在抗美援朝战争中,有一辆战功卓越的战车陈列在中国人民革命军事博物馆内,那就是“人民英雄坦克”——215号坦克。中国人民大学中共党史党建研究院耿化敏教授认为,215号坦克凝聚着的英勇顽强、舍生忘死的革命精神,展现了中国人民志愿军不畏强敌、勇往直前的钢铁意志。

《英雄战车》作者吴昊毕业于清华大学美术学院,其绘画风格写实,造型准确,擅长表现硝烟弥漫的战场。为了创作,吴昊搜集的参考素材有六百多个文件夹、两万张图,包括相关书籍、实物考察、模型制作摆拍。绘本《英雄战

车》实现从历史的高度还原历史,从细节的角度还原细节,内含8幅珍藏手绘坦克,其中包括中国最新的99A式坦克。在见面会上,作家围绕原创绘本《英雄战车》中的抗美援朝故事和兵器知识,引导孩子们从原创视角“深读”一本书,在更加具象化的图画中了解历史,接受军事教育及国防教育。吴昊作家深度挖掘绘本内容特色,分享独特创作理念及作品的意义,并通过互动活动增加现场分享的趣味性。通过阅读学习抗美援朝战争史,引导孩子主动阅读的兴趣,以军事、兵器、中国人民志愿军的生动故事为榜样,激发孩子的探索精神和求知欲。

在这场历史与现代、现实与理想的交汇中,每一位参与者都收获了满满的知识与感动。此次《英雄战车》作者见面会培养儿童读者的爱国情怀,弘扬抗美援朝精神,增强少年儿童对于中华文化的认同感、归属感,开启儿童的艺术美育启蒙。

(李紫薇 杨文进)

普及信访知识 共享法治阳光

本报讯(记者徐慧)近日,路北人民检察院联合辖区文化路街道办事处在健康楼社区开展了信访工作法治化宣传活动。

宣传活动中,检察干警和街道办事处的工作人员通过悬挂条幅、设置咨询台、发放宣传资料等方式,向广大群众介绍信访工作法治化的重大意义和

主要内容。在咨询台前,检察干警们热情地为居民们答疑解惑,详细讲解信访事项的提出、受理、办理程序,并引导群众规范信访行为,理性反应诉求,遇事找法,办事依法,解决问题靠法。许多居民驻足倾听,不时提出自己的疑问和看法,与检察干警、街道工作人员进行了

深入的交流。活动现场共发放宣传资料100余份,接受群众法律咨询20余人次。

此次活动有效提升了信访工作法治化在社区群众中的知晓率和普及率,增强了群众依法依规信访的法律意识,为全面推进信访工作法治化打牢了群众基础。

光明街道开展青少年应急救护培训

本报讯(记者曹瑞云)为提高青少年防灾减灾和应对突发事件的自救、互救能力,全面普及应急救护知识。近

日,光明街道德源里社区、智源里社区联合华北理工大学临床医学院和兴盛丽景小学组织开展“应急救护 伴我童行”青少年应急救护宣传培训活动。

华北理工大学临床医学院的志愿者老师用浅显易懂的语言,详细讲解了面对不同突发事件应采取的急救、自救措施,并结合现场动作示范重点培训了心肺复苏、人工呼吸等常用的急救技能,强调了掌握现场救护技巧的重要性。

在最后的实践操作的环节,孩子们在医护人员的指导下进行胸外按压、人工呼吸、海姆立克急救等练习,医护人员逐一进行了点评与指导,对不规范的操作进行了纠正。

通过开展应急救护培训,不仅让孩子们了解到急救知识的重要性,还提高了孩子们暑期安全意识和应急自救能力,帮助孩子们健康安全度过暑假,同时在辖区营造了“人人学急救,急救为人人”的浓厚氛围。

